

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ یَّجِئَکَ لَیْلٌ مِّمَّا لَمْ یَحْضُرْ

# الفضل

روزنامہ  
۲۶ ربیع الثانی ۱۳۷۷ھ

فی پریچند

جلد ۲۶ ۱۱ ۲۶ اجزاء ۲۶ ۱۳ ۲۶ ۱۹ ۲۶ ۱۱ ۲۶ ۱۱ ۲۵

## اخبار اہل بیت

دو ۲۵ اکتوبر - سیدنا حضرت خدیجہ مسیحی اہل بیت ایہ اللہ  
بنصرہ انگریزی کی محبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظہر ہے کہ  
طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

احباب حضور ایہ اللہ قائلے کی محبت و سلامتی اور درازتی عمر  
کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں :-

حضرت حافظ سید محسن احمد صاحب شاہماچھری کوکل دن  
بیر کھانسی آتی رہی۔ اور درد بھی ہوتا رہا۔ دونوں تکلیفوں کا ایک وقت  
میں موجود ہونا بہت تکلیف دینا رہا۔ لیکن دن ختم ہونے پر یہ دردوں  
باتیں بچ ختم ہو گئیں۔ رات کو کئی  
تکلیف نہیں ہوئی۔ بندہ بھی کافی  
آگے۔ احباب کمال شفا یابی کے  
لئے التزام سے دعائیں جاری  
رکھیں :-

مکرم مولوی رحمت علی صاحب  
کی تشویشناک علالت

لاہور ۲۵ اکتوبر (ذریعہ فون)  
میں کہ احباب کو علم ہے۔ مکرم  
مولوی رحمت علی صاحب سابق  
رئیس تبلیغ اہل بیت عہدہ سے  
میوسپتال کے الٹ و کٹر وارڈ  
میں زیر علاج ہیں۔ اب آپ کو  
بہت زیادہ تکلیف ہے۔ اور حالت  
تشویشناک ہے۔ احباب خاص طور  
اور التزام سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
مکرم مولوی صاحب موصوف کو محبت یا  
فرمائے (سید بہا دل شاہ)

حفاظتی کونسل آج تنازعہ کشمیر پر  
غور کر رہی ہے  
نیویارک ۲۵ اکتوبر - حفاظتی کونسل  
میں آج پھر تنازعہ کشمیر پر بحث شروع  
ہو رہی ہے۔ وزیر خارجہ ٹانک فیروز خاں  
فون گزشتہ دو ہفتوں سے یہ کوشش  
کر رہے ہیں کہ اجلاس میں امریکہ اور  
برطانیہ کی طرف سے تنازعہ کے تصفیہ  
کے لئے کوئی مؤثر فرزا داد پیش  
کی جائے۔ آپ نے اس سلسلے میں  
دوسرے ارکان کونسل سے بھی ملاقاتیں  
کی ہیں۔ اور انہیں اس جھگڑے کے  
قوی تصفیے کی اہمیت اور ضرورت  
سے آگاہ کیا ہے۔ توقع ہے کہ کوئی فرزا  
میں اس بات کا خاص خیال رکھا جائے گا  
کہ اس سے کوئی آڑہ بچان پیدا نہ ہونے پائے

## صد سکندرز ایرینی ملکوں دورتے آج صبح کراچی استقبال روانہ ہو گئے

ایستراکی کے صدک جلالیایار سے مشرق وسطیٰ کی نازک صورت حال پر تبادلہ خیالات کرینگے

کراچی ۲۵ اکتوبر۔ صدر اور سیکرٹری صد سکندرز ایرینی ملکوں کے دورے پر آج صبح  
کراچی سے استقبال روانہ ہو گئے۔ ترکی پر چلنے پر آپ آج ہی صدر جلالیایار سے ملاقات کریں گے۔  
خیال ہے کہ اس ملاقات میں مشرق وسطیٰ کی موجودہ نازک صورت حال زیر غور آئے گی۔ ترکی سے جینیا ہونے  
پونے آپ پاکستان پونچیں گے۔

## شاہ سعود سے مصالحت کی پیشکش واپس لینے کا مطالبہ

دشمن ۲۵ اکتوبر۔ شاہ شاہ سعود سے کہا ہے کہ شام اور ترکی کے جھگڑے  
میں انہوں نے مصالحت کرانے کی جو پیشکش کی ہے۔ اسے وہ واپس لے لیں۔  
کیونکہ اقامت متحدہ کی جتنی اہمیت اس جھگڑے پر غور کر رہی ہے۔ ادھر ترکی  
کا جو ذمہ شاہ سعود سے بات چیت  
کرنے کا کل ریاض آیا ہے۔ اس  
نے کل پیر شاہ سعود سے طویل ملاقات  
کی۔ شاہ نے کل ایک بیان میں بتایا  
کہ شاہ سعود سے مصالحت کی پیشکش واپس لینے کا مطالبہ

پھر وہاں سے آپ چار دن کے  
نئے پیرس جاؤ گے۔ اس کے  
بعد آپ پرتگال کے سرکاری دورے  
پر توجہ جائیں گے۔ اور پھر سرکاری  
طور پر اسپین کا دورہ کریں گے۔  
آخر میں ۲۴ نومبر کو کراچی واپس  
آئے سے آپ لبنان کے  
دارالحکومت بیروت میں بھی کچھ  
عرصہ قیام کریں گے :-

## سال رواں کے لئے تعلیمی کامیابیوں کی اقتصادی تقریب

نشے واٹس پروڈیڈنٹ صاحبزادہ مرزا انس احمد رضا کی تقریب

دو ۲۵ اکتوبر۔ کل تعلیم الاسلام کالج کے وسیع زیریں ہال میں شاہ  
کے سیشن کے لئے کالج یونین کی لائق تقریب عمل میں آئی۔ جس میں کالج  
کے جلاوطن استات اور طلبہ شریک ہوئے۔ اس موقع پر یونین کے نئے  
اور محترم پرنسپل صاحب کے تشریف فرما  
ہونے پر یونین کے صدر ایچ ڈی ڈھیر  
نصیر احمد خان صاحب کی صدارت  
میں کا لادانی کا آفس ان چارج  
نوران مجید سے بڑا جو کالج کے ایک  
طالب علم جیب الرحمن درد نے کی بیدار  
صاحب صدر نے حاضرین سے انگریزی میں  
خطاب کرتے ہوئے تقریب کی  
غرض و دعایت بیان کی۔ اور نئے

۲۵ اکتوبر۔ کل تعلیم الاسلام کالج کے وسیع زیریں ہال میں شاہ  
کے سیشن کے لئے کالج یونین کی لائق تقریب عمل میں آئی۔ جس میں کالج  
کے جلاوطن استات اور طلبہ شریک ہوئے۔ اس موقع پر یونین کے نئے  
اور محترم پرنسپل صاحب کے تشریف فرما  
ہونے پر یونین کے صدر ایچ ڈی ڈھیر  
نصیر احمد خان صاحب کی صدارت  
میں کا لادانی کا آفس ان چارج  
نوران مجید سے بڑا جو کالج کے ایک  
طالب علم جیب الرحمن درد نے کی بیدار  
صاحب صدر نے حاضرین سے انگریزی میں  
خطاب کرتے ہوئے تقریب کی  
غرض و دعایت بیان کی۔ اور نئے

# ”ٹائن بی“ کے اعتراض کا جواب

جب خلافتِ تائیمہ کا وقت آیا۔ تو اللہ تعالیٰ نے ان دوستوں سے فرمایا۔ اچھا اب آپ جا سکتے ہیں۔ اور اپنی من مانی کر سکتے ہیں۔ وہ دن ہے اور آج کا دن ان حضرات نے خلافتِ مسیح کی جڑیں اٹھانے میں ایڑی چوٹی کا زور لگا رکھا ہے۔ اُو صدوا عن سبیل اللہ کا لگا تار نفل جاری کئے ہوئے ہیں۔ دائیں بائیں آگے سے اور پیچھے سے ڈال کے چلے جاتے ہیں۔ لیکن جس کو اللہ رکھے اسے کون جھکے کے مطابق ان کی ساری سعی و کوشش نہ صرف رائیگاں جا رہی ہے۔ بلکہ ریاضِ خلافت کے نشوونما میں کھاد کا کام دے رہی ہے۔ ان حضرات کا خیال تھا۔ کہ ہم جوئے تنگ آب سے نکل کر سمندریں مل رہے ہیں۔ حالانکہ جوئے رواں سے نکل کر وہ ایک وسیعہ جوہر میں جا پڑے ہیں۔ جیسا کہ ذوق نے کہا ہے۔ رکاؤ خوب میں طبع کی روانی میں کہ بوساد کی آتی ہے نہ پانی میں جوہر کی صفت ہے کہ وہ چاروں طرف سے مقید ہوتا ہے اس میں نہ تازہ پانی آتا ہے اور نہ سزا ہوا پانی باہر نکلتا ہے۔ اس طرح ان حضرات نے ہی اپنے آپ پر سب کچھ بند کر لیا۔ وہ بارانِ رحمت کا دروازہ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آکر از سر نو کھولا ہے۔ اس کی برکتوں سے نہ صرف اپنے آپ کو محروم کر لیا۔ بلکہ دوسروں پر بھی مسدود کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔ اس کے یاجود وہ جوہر سے ادھر ادھر

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی رفات کے بعد بعض لوگوں نے اپنے ذاتی نقطہ نظر سے بقول ڈاکٹر بشاش احمد صاحب مرحوم جو عظیم غلطی کی وہ حضرت مولوی نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو مصلحتاً خلیفہ مسیح مان لینا تھی۔ اللہ تعالیٰ نے حالات ہی ایسے بنا دیئے تھے۔ کہ ان لوگوں کی بند برداریاں کچھ عرصہ کے لئے موقوف ہو گئیں۔ اور وہ مصیبت نینیاں جنہوں نے انہیں عقیدہ نبوت مسیح موعود علیہ السلام کے اخراجات کے لئے اک رکھا تھا ایک لمحہ کے لئے ممدوم ہو گئیں اور اللہ تعالیٰ کی تقریرِ جلیب کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ سے خبر پا کر قدرتِ تائیمہ کے الفاظ میں بیان فرمائی تھی پورکا ہو گئی ہے۔ ان حضرات کی اس خود فراموشی کے نتیجہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی غفلت کا چھ سال کا عرصہ ان کے لئے نہایت تلخ ذہنی کشمکش اور سواں روح کا زمانہ تھا۔ اور اگر اللہ تعالیٰ کو خلافتِ مسیح کی جڑیں مضبوط کرنا منظور نہ ہوتا۔ تو یہ دوست اول روز ہی جماعت سے الگ ہو کر اپنی ڈیڑھ اینٹ کی مسجد جدا بنا لیتے۔ مگر جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے ماکروا و ماکروا و اللہ خیر الماکرون جو تہ خلافتِ مسیح کا نخل اس عرصہ میں اپنی جڑیں زمین میں گہری کر چکا تھا۔ اس لئے

تالیوں نکال کر اپنے آپ کو فریب دینے میں۔ کہ یہ ”نہ پانی“ کا جوہر نہیں۔ بلکہ بہتی ندی ہے حالانکہ ان تالیوں میں وہ جوہر کا پانی مصنوعی طور پر چلتا ہوا دکھائی دیتا ہے۔ جب چلتی ندی سے الگ ہو چکے۔ تو اب تازہ پانی جہاں سے آئے۔ پھر بھی جب تازہ پانی کی یاد آتی ہے تو اور نہیں تو چھیننے اڑنے لگتے ہیں اور خوش ہو جاتے ہیں۔ حالانکہ یہ محض فریب نظر ہوتا ہے۔ چنانچہ حال ہی میں ”بیغامِ صلح“ میں مولانا محمد یعقوب خان صاحب کا ایک مضمون ”ختم نبوت کے تصور میں دور جدید کے تقاضوں کا جواب“ کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ اس میں آپ نے اس حقیقت کا ثبوت دیا ہے۔ آپ سمجھتے ہیں۔

”ٹائن بی“ نے اپنی آخری تصنیف *An Historian's approach to Religion* (مذہب کے متن ایک مورخ کا زاویہ نگاہ) میں سختی طور پر یہ فتوے صادر کیا ہے کہ موجودہ تہذیب جو غلط مادی بنیادوں پر قائم ہے اسی صورت میں تہذیب سے بچ سکتی ہے۔ کہ ہم الہامی مذاہب *Revealed Religions* کو دوبارہ اپنانے کی طرف متوجہ ہوں۔

یعنی اس بارے میں اس مورخ نے اپنی ایک بڑی دقت پیش کی ہے۔ وہ کہتا ہے۔ کہ یہ حقیقت تو ہر ایک کو مافی پڑے گی۔ کہ بنی نوع انسان کی ہدایت اور راہِ نمان کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنی طرف سے روشنی بھیجی۔ مگر جو بات میری سمجھ میں نہیں آتی۔ وہ یہ ہے۔ کہ خدا اس ہدایت اور روشنی کے لئے کسی خاص قوم کو کیوں چن لیتا ہے۔ اس کے نزدیک الہامی مذاہب کی بھی سب سے بڑی کمزوری یہ ہے۔ کہ ہر ایک یہی سمجھتا ہے کہ اسی کو خدا نے اپنے پیغام اور ہدایت کے لئے چنا۔ اور اسی کی حالت قومِ خدا کی

برگزیدہ قوم... (Chosen people) ہے۔ اور آخر پر وہ یہ نظریہ پیش کرتا ہے۔ کہ اگر کوئی ایسا مذہب پیدا ہو۔ جو اس کمزوری سے پاک ہو۔ یعنی دسی داہم کو اپنے تک محدود نہ سمجھتا ہو۔ تو وہ یقیناً نجدی کے ساتھ غور کا مستحق ہوگا۔ کہ وہ تمام نسل انسانی کا مذہب ہے۔

(پیغامِ صلح ۱۶ اکتوبر) اس کے بعد خان صاحب فرماتے ہیں۔ ”ٹائن بی جہاں لا شعوری طور پر اسلام کو خارج عقیدت پیش کرتا ہے۔ جب وہ دسی کی عالمگیریت کو آنے والے مذہب کا ایک مزوری جزو قرار دیتا ہے وہاں وہ اپنی لاعلمی کی وجہ سے یہی عقیدہ ختم نبوت اسلام کے خلاف پیش کرنا ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ اسلام بھی جو سب سے آخری الہامی مذہب ہے۔ اور جسے تاریخی حیثیت حاصل ہے اس بات کا دعویدار ہے کہ میں خدا کا آخری پیغام ہوں اور قرآن کے بعد آسمانی روشنی کے دروازے انسان پر کبھی بند کر دیئے گئے ہیں۔“

”ٹائن بی“ کی مشکل کا جواب بھی خاتم النبیین کے صحیح مفہوم میں ہے۔ خاتمِ نفعی خاتم کے لئے نہر نکالنے کے بھی ہیں۔ اور آخری کے بھی۔ چونکہ نبوتِ محمدیہ سابقہ تمام نبوتوں کی صداقت پر مہر تصدیق لگاتی ہے۔ اس لحاظ سے آپ خاتم النبیین کہلائے اور اس لحاظ سے کہ قرآن ایک ایسا روحانی خزینہ ہے جس میں تمام زماں اور اناؤں کے لئے ہدایت اور راہِ نمان اور تقویٰ اور ترقی اور فلاح کا سامان موجود ہے۔ آپ کا پیغام آخری پیغام قرار پایا۔ مگر یہ دسی داہم کا دروازہ جو مبشرات تک محدود

ہے۔ تا قیامت کھلا دکھا ہے۔ وہی کی عالمگیریت راضی اور مستقبل دونوں میں جو ٹائمن بی کی عالمگیر مذہب کے لئے ایک ہی شرط ہے خاتم النبیین کے تصور سے پوری ہو جاتی ہے۔ آپ نے خاتم النبیین کے جو معنی کئے ہیں وہ وہی ہیں جو آپ کی موجودہ ذہنیت سے مطابقت کھلا سکتے تھے یعنی خاتم کے معنی "مہر" ہیں لیکن یہ صرف آنحضرت سے پہلے آنے والے نبیوں تک محدود ہے آئندہ کے لئے آنحضرت "مہر" نفوذ باللہ بنے گا ہو گئے ہے چونکہ خاتم النبیین سمجھے ہیں۔ کہ خاتم النبیین کے یہ معنی کرنے سے ٹائمن بی صاحب کی کئی دقتی نہیں ہوگی۔ اس لئے آپ نے یہ لم بھی ساتھ چٹھا دی ہے کہ "ساتھ ہی دہی دالہام کا دروازہ جو مشرت تک محدود ہے۔ تا قیامت کھلا دکھا ہے" چونکہ آپ کو یقین تھا کہ خاتم النبیین کے یہاں جو معنی آپ نے کئے ہیں۔ ان سے یہ معنی پیدا نہیں ہوں گے اس لئے آپ نے ایک دقیق حل اس مسئلہ کا بھی اپنے نصیحتوں میں پہلے ہی پیش کر دیا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"اس سوال کا ایک ہی جواب ہو سکتا ہے اور وہ یہ کہ تکمیل دین کے صفت یہ معنی ہیں کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا آخری "پیغام" ہے۔ آخری "کتاب" ہے آخری "صحیفہ" ہے۔ زندگی کے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے جس قدر بنیاد کا چیزوں کی ضرورت ہے۔ وہ اس میں موجود ہیں۔ مگر انسانی زندگی اپنی جدوجہد میں ہر وقت محتاج ہے کہ تازگیوں اور مشکلات میں اس کو کوئی سہارا ملے اور وہ سہارا صرف خدا کی طرف سے ہو سکتا ہے۔ کوئی انسان خزاہ کتنا بڑا ہو دوسرے کے لئے سہارا نہیں ہو سکتا۔ دنیوی زندگی کی تکمیل اور دشواری گزار سناڈل میں اللہ تعالیٰ ہی انسان کی جائے پناہ اور اس کی قوت قلب کا موجب ہوتا ہے کہ اس سے زخم بہ دہی خدا کے ہاں اس نعمت کو قرآن کریم نے قطعاً منح نہیں کیا بلکہ وعدہ دیا ہے

کہ ہم اپنے بندوں کی دستگیری کے لئے انہیں اہمائی لذات دیتے ہیں اور اپنے ذہنتے بھیجتے ہیں۔" خاتم النبیین کو یہ دقیق نکتہ نکالنے کی ضرورت کیوں پیش آئی اس لئے کہ آپ خاتم النبیین کے ان معنوں سے بچکر نکلنا چاہتے ہیں۔ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہایت واضح الفاظ میں اپنی تصانیف میں کئے ہیں۔ ہم یہاں صرف ایک حوالہ درج کرتے ہیں:-

"ہمارا یہ ایمان ہے کہ آخری کتاب اور آخری شریعت قرآن ہے اور بعد اس کے قیامت تک ان معنوں سے کوئی نبی نہیں ہے۔ جو صاحب شریعت جزا اور بلا واسطہ متابعت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دہی پاسکتا ہو۔ بلکہ قیامت تک یہ دروازہ بند ہے۔ اور نہایت نبوی سے نعمت دہی حاصل کرنے کے لئے قیامت تک دروازے کھلے ہیں۔ وہ دہی جو اتباع کا نتیجہ ہے کبھی منقطع نہیں ہوگی۔ مگر نبوت شریعت دالی یا نبوت مستند منقطع ہو چکی ہے۔ ہلا سید الیہا الی یوم القیامہ ومن قال انی لست من امۃ محمد صلی اللہ علیہ وسلم رادھی اللہ نبی صاحب الشریعة اذ من دون الشریعة ولیس من الامۃ فمثله کمثل رجل غمرک المسیل المنہم فالقال دواء ولم یغادر حتی مات اس کی تفصیل یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے جس جگہ یہ وعدہ فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ اسی جگہ یہ اشارہ بھی فرمادیا ہے کہ آنجناب اپنی روحانیت کی رو سے ان صلی اللہ کے حق میں باپ کے حکم میں ہیں جن کی بدویہ متابعت تکمیل نفوس کی جاتی ہے اور دہی اپنی اور شرف مکالمات کا ان کو مشتہ جاتا ہے جیسا کہ وہ جلتانہ قرآن شریف میں فرماتا ہے ما کان محمد ابا احد من دجاکم وکن رسول اللہ دخاتم النبیین یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمہارے مردوں میں سے کسی کا باپ نہیں ہے۔ مگر

وہ رسول اللہ ہے اور خاتم النبیین ہے اب ظاہر ہے کہ لکھو کا لفظ زبان عرب میں استدراک کے لئے آتا ہے یعنی تدراک مافات کے لئے۔ سو اس آیت کے پہلے حصہ میں جو امر فرمت شدہ قرار دیا گیا تھا۔ یعنی جس کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات سے نفی کی گئی تھی وہ جسمانی طور سے کسی مرد کا باپ ہونا تھا۔ سر لیکن کے لفظ کے ساتھ ایسے نوٹ شدہ امر کا اس طرح تدراک کیا گیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مٹھرا یا گیا جس کے یہ معنی ہیں کہ آپ کے بعد براہ راست فیوض نبوت منقطع ہو گئے اور اب کمال نبوت صرف اسی شخص کو ملے گا جو اپنے اعمال پر اتباع نبوی کی مہر دکھتا ہوگا اور اس طرح پر وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بیٹا اور آپ کا وارث ہوگا۔ عرض اس آیت میں ایک طرز سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے باپ ہونے کی نفی کی گئی۔ اور دوسرے طرز سے باپ ہونے کا اثبات بھی کیا گیا تا وہ اعتراض جس کا ذکر آیت ان شانک ہو الا بتو میں ہے دور کیا جائے۔ ماحصل اس آیت کا یہ ہوا کہ نبوت کو بغیر شریعت ہو اس طرح پر تو منقطع ہے کوئی شخص براہ راست مقام نبوت حاصل کر کے نہیں اس طرح پر متفق نہیں کہ وہ نبوت چراغ نبوت محمدیہ سے نکتب اور مستفاض ہو یعنی اس صاحب کمال ایک جہت سے تو امتی ہو اور دوسری جہت سے بوجہ کتاب الودار محمدیہ نبوت کے کمالات بھی اپنے اللہ رکھتا ہو۔ اور اگر اس طور سے بھی تکمیل نفوس مستعدہ امت کی نفی کی جائے تو اس سے نفوذ باللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دونوں طور سے اہتر ٹھہرتے ہیں۔ نہ جسمانی طور پر کوئی فرد نہ نہ روحانی طور پر کوئی فرد اور معترض سچا ٹھہرتا ہے۔ جو آنحضرت کا نام اہتر رکھتا ہے۔"

خاتم النبیین نے "مہر محمدی" کو گذشتہ انبیاء تک اس لئے محدود کر کے دکھایا ہے کہ اپنی طبیعت کے جوہر میں مفید ہیں۔ اس لئے آپ کو جوہر سے ایک تالی نکالنے کی ضرورت پڑی۔ اس سے معدم تبیں خاتم النبیین نے کسی طرح سمجھ لیا ہے کہ مٹھرا صاحب کی خواہش پوری ہو جائے گی۔ جو مصنف ذری کی روانی دیکھنے کے متنبی ہیں۔ آپ اگر خاتم النبیین کے وہ سیدھے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اوپر کے حوالے میں بیان کئے ہیں۔ تو آپ کو الٹی طرف سے ناک کو ہاتھ لگانے کی مانند وہ جو fetched ردد از قیاس، دقیق معنی حیزی کی شققت نہ اٹھانی پڑتی ہم پھر بھی آپ کے متفق مایرکس نہیں ہوتے۔ بلکہ ہم چر امید ہیں کہ آپ صافی کا کسی قدر تصور باقی ہے۔ آج کل سیلابوں کا زمانہ ہے جس طرح مادی دریاؤں میں سیلاب آتے ہیں۔ اسی طرح روحانی دریاؤں میں بھی سیلاب آتے ہیں۔ اور جب سیلاب آتے ہیں تو وہ جو ہڑوں کو بھی تازہ کر دیتے ہیں۔

### دعا مغفرت

برادر محمد بشیر احمد صاحب دلہ ستری چراغ دین صاحب سکھ تلونڈی موسیخان ضلع گوجرانولہ ۱۲۱۰ کو تقدیر الہی سے وفات پانچنے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم پابند صوم صلاۃ نہایت نیک صیرت شخص احمدی نوجوان تھے۔ نوجوانی کی حالت میں فوت ہوئے ہیں اس لئے آپ کے والدین اور آپ کی بیوی اور پانچ چھوٹے چھوٹے بچوں کو سخت حدسہ پہنچا ہے۔ احباب دہا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمادے۔ اور آپ کے والدین اور بیوی بچوں کو صبر جمیل عطا فرمادے۔ سلطان احمد چک چھوٹے علی گوجرانولہ (قائم مجلس خدام الاحقریم)

# جماعت احمدیہ کی امتیازی شان

## آسمان وزمین کو اللہ اور اس کے رسول کی حمد بکھر دینا ہے

(از محترم مولانا ابوالعطاء صاحب ناضل ربوہ)

حضرت سیح نامصری علیہ السلام نے اپنے حواریوں کو تلقین فرمائی تھی کہ وہ یہ دعا کہ نہیں کہ خدا کی بادشاہت طرح آسمان پر ہے زمین پر بھی آگے یعنی زمین بھی خدا کی حمد سے بھر پور ہے یہ دعا درحقیقت اپنے اندر یہ سنگینی رکھتی ہے کہ ایک وقت آئے گا جب کلی کائنات خدا کے ذوالجلال کی حمد کے ترانے گائے گی اور ہر ذرہ اس کی ستائش میں محو ہوگا۔

قرآن مجید کا نزول اس ذات باریکا پر ہوا جسے خود خدا انجالی نے محمد یعنی سرپرستائش قرار دیا اور یہ انے آسمانی ارشادوں میں اسے اسی نام سے یاد کیا گیا تھا (غزل العزلات) اس میں اشارہ تھا کہ رب ان تمام دعوؤں کے پروردگار کے وقت آن پہنچا ہے جو اللہ کے دینا سے انبیاء علیہم السلام کی معرفت بیان کئے جاتے رہے ہیں۔ قرآن مجید کی پہلی آیت میں ہی اعلان کر دیا گیا۔ الحمد للہ رب العالمین کہ اللہ رب العالمین تمام محمد کا سرچشمہ ہے۔ اور ہر قسم کی حمد ثنا اسی کو فرمایا ہے۔ اس اعلان کے یہی معنی ہیں کہ اسلام کا نصب العین بجز اس کے کچھ نہیں کہ زمین و آسمان کو خدا کی حمد سے بھر دیا جائے۔

قرآن مجید نے یہ سنگینی کی ہے کہ دین اسلام بجز کسی جبردارہ کے محض دین ربان اور اپنی تاثیرات قدسیہ سے دلوں میں گھر کرے گا اور آخری زمانہ جبکہ اسلام کی حمایت میں ایک عظیم الشان مائور سبوت ہوگا تو اس کے ذریعہ سے لہظہ علی السبیلین کلہ کی خوشخبری پوری ہوگی۔ کیونکہ وہ زمانہ اپنے مسائل ترقی اور امتعت کے لحاظ سے بے نظیر ہوگا اور اس وقت اخذ النفوس زوجت کی خبر پوری ہوگی۔

بجز ساری دنیا کو ایک شہر کی حیثیت دیدے گی۔ قرآن مجید میں اس عود کا نام احمد بنایا گیا ہے اور ایک جگہ اس کے آئینہ حضرت صل اللہ علیہ وسلم کی عظمت ثانیہ قرار دیا گیا ہے۔ احادیث میں

بعض شاہدوں کی وضاحت کے طور پر اس مورد کو سیح اور احمدی ہی کہانگی ہے بہر حال اسلام نے الحمد للہ رب العالمین کے کامل روحانی ظہور کے لئے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کو کامل جلاہ نمائی کے لئے آخری زمانہ کو مخصوص فرمایا ہے۔

یہ بات ظاہر و باہر ہے کہ اس عظیم الشان مقصد کو پورا کرنے کے لئے دو رحمتیں کی ضرورت ہے احمد کا مبعوث ہونا ضروری ہے جو رحمت محمد ذات باری کی رستی و صفات کو عیان کر کے ہر زبان پر اس کی حمد کے فتنے جاری کر دے اور سارا تریف محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اوصاف حمیدہ کا چرچا کر کے زمین کو اس کی تریف کے گیتوں سے بھر دے گویا الحمد للہ اور مرد کو تین صلے اللہ علیہ وسلم کے اسم گرامی محمد میں یہ سنگینی ہے کہ آپ کی امت میں حالوں کی کثرت کے علاوہ ایک احمد بھی ہوگا اور اس کے ذریعہ سے اسلام کے دور آخر میں تخلیق کائنات کا مقصد و مقایہ تکمیل کو پہنچانے کا اسی حقیقت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے الہام الہی کے مطابق حضرت شیخ سرہندی مجدد امت ثانی علیہ الرحمہ تحریر فرماتے ہیں۔

”بعد از ہزار و چند سال از زمان رحلت آن سرور علیہ السلام و الثبوت زمان سے آید کہ حقیقت محمدی از مقام فردوس راج فرماید بمقام حقیقت کہ محمد گود۔ درین زمان حقیقت محمدی احمدی نام با بدو منظر ذات واحد سبحانی

گردد۔ (لمبار بہد او دعوات) جماعت احمدیہ کی نسبت حضرت احمد کی طرف سے اور یہ احمدی احمد کی طرف سے ہے۔ اس کا کام۔ اس کے فرائض اور اس کی ذمہ داریاں وہی ہیں جو حضرت محمد کی ہیں۔ ہر احمدی گویا اسی شجرہ طیبہ کی شاخ ہے۔ اور اس شاخ کے اصل ہونے کی یہ علامت ہے کہ وہی شہر میں پھل دے جو اس درخت کا خاصہ ہے اور ہم بتا چکے ہیں کہ حضرت احمد کا کام اور ان کا ذمہ داری وہی ہے کہ وہ آسمان وزمین کو حمد سے بھر دے۔ اور یہی کام اور یہی ذمہ داری ہے جماعت احمدیہ کا ہے اور اپنے اپنے طرف کے مطابق یہی

مختصر یہ کہ جماعت احمدیہ کا امتیازی نشان یہ ہے کہ وہ اس زمانہ میں زمین و آسمان کو حمد الہی اور تریف محمدی سے بھر نے کے لئے عرض و جود میں آئی ہے اور یہ کام اس وقت سوائے اس چغت کے اور کوئی فرقہ یا فرد انجام نہیں دے سکتا کیونکہ درحقیقت دوسرے فرستے یا افراد اس کام کے لئے قائم ہی نہیں ہوئے اور ان میں یہ اہلیت ہی موجود نہیں۔ ۱۹۵۷ء کی بات ہے جب لاہور میں جلسہ مذاہب اعظم منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں ترویسی محمد حسین صاحب بٹالوی نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اوزیاء اور صلحاء کی جو علامات میں بیان کر رہا ہوں وہ پہلے زمانہ میں پائی جاتی تھیں آج ان کا وجود عفا ہو چکا ہے۔ مگر اسی جلسہ میں حضرت بانسلا احمدی نے اعلان فرمایا کہ اسلام زندہ مذہب ہے اور ہمارا خدا اپنی ساری صفات کے ساتھ الحی القیوم ہے اور میں اس کا زندہ نمونہ موجود ہوں کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کے ساتھ آج بھی ہم کلام ہوتا ہے۔ اور یہ سب کچھ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کائناتیاں کے نتیجہ میں ہے۔

حضرت بانسلا احمدی نے ساری زندگی احمدیت کے ہی نصب العین کے حصول کی جدوجہد میں صرف فرمائی۔ کفر کی ساری طاقتوں کا آپ نے رات دن مقابلہ کیا اور اسی مقصد کے لئے آپ نے جماعت احمدیہ قائم فرمائی اور آخر اپنی وفات کی خبر پا کر جماعت احمدیہ کو باہمی الفاظ وصیت فرمائی۔

”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روحوں کو جو زمین کی منفرد آبادیوں میں آباد ہیں۔ کیا یورپ اور کیا ایشیا ہے ان سب کو جو تک نطرت رکھتے ہیں تو جید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو بن و ادب و ہجر کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا۔ سو تم اس مقصد کو پیروی کرو مگر ترویسی اور اعلان اور دعوات پر زور دینے سے۔“ (الوصیت ص ۱۰۰)

اس عبارت سے عیاں ہے کہ جماعت احمدیہ کی امتیازی شان یہ ہے کہ وہ اس زمانہ میں اس عظیم الشان نصب العین کو پورا کرنے کے لئے عرض و جود میں آئی ہے۔

اور جس کے پورا ہونے کے لئے اسلام کا دور آخر مقرر ہے۔ جس نصب العین کے پورا ہونے کے قرآن مجید نے بشارت دے رکھی ہے ایسی جماعت کے بارے میں قرآن مجید فرماتا ہے ولکن منکم احدہ یدعون الی الخیر ویأمر بالعدل وینہون عن المنکر واولئک ہم المسلمون کہ یہ جماعت دعوت اسلام اور تبلیغ قرآن کو اپنا مطمح نظر قرار دے۔ اور بالعمد دعوت کرتی رہے اور سکر سے روکتی رہے۔ ایسی ہی جماعت کا سیاق و کایران ہوگی۔

دوسری جگہ فرمایا ہے ومن یمین قولاً ممن دعا الی الخیر وھم صلحاء وصال انبی من المسلمین۔ کہ وہ شخص بہترین قول کہنے والا ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت دیتا ہے فزیدک اور صالح اعمال بجاتا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل محبت اور اطاعت کر کے مسلم قرار پاتا ہے

پس ثابت ہوا کہ آخری دور میں خاص طور پر حمد الہی اور تریف محمدی سے زمین و آسمان کو بھر نے والی جماعت کے چند امتیازات ہیں۔

۱۔ وہ حضرتنا احمد کی جماعت ہے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی حمد کی اشاعت اس کا نصب العین ہے۔

۲۔ وہ اللہ تعالیٰ اور اس کی صفات پر کامل یقین رکھتی ہے سزاوہ معجزات نے اس کے یقین کو اور بھی جلا بخیش دی ہے اس یقین کے نتیجہ میں جان و مال اور وطن کی ہر قربانی اس کے لئے آسان ہے اس یقین نے اس جماعت کے اعمال میں کامل خلوص اور قلبیت پیدا کر دی ہے۔

۳۔ وہ جماعت اشاعت اسلام کو اپنا نصب العین قرار دیتی ہے اور اس سلسلہ میں ساری دنیا میں امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کا بیڑا اٹھانے کے لئے ہے۔

۴۔ وہ جماعت اپنی روحانی زندگی اور بلند کردار کے لحاظ سے زندہ خدا کی مستی پر گواہ ہے۔ اور اس کی حمد و جیمہ چہر زمین پر قائم کرنے کا ہنسیہ رکھتی ہے۔

یہ جماعت احمدیہ کی امتیازی شان ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہمارا ہر فرد اس شان کو زیادہ سے زیادہ اپنائے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ترقی بخشنے۔ آمین

{ دارخوست دعاہ خاک رکان عود سے بیار ہے۔ }  
{ تارمین کرام دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ مجھے اشفا کے کا دعا فرمائے۔ آمین۔ (میرا احمد ربوہ)

# مآثر احادیث

ادارہ علم بدال ملک خاں صاحب نعل مر فی سلا حرمہ بیتین کر لہی  
 دوسری اور خدا تعالیٰ فرماتا ہے  
 قل ان کذوب اللہ فالتعوی  
 محبت کے بغیر لکھ نہ خور جو کہ  
 ان اللہ لشرحیم یعنی اسے لوگوں  
 اگر تم چاہتے ہو اسے گناہ مٹانے  
 چاہیں۔ اے اللہ! بڑے تو میرے رسول  
 تو انہیں کہہ کہ میری پیروی کرو تو نہ صرف  
 یہ کہ تمہارے گناہ مٹا دے گا میں نے  
 بلکہ خدا بن جاؤ گے۔

قریم کی اس آیت سے ظاہر ہے کہ  
 خدا تعالیٰ آپ کے اعمال کی اتباع  
 کو ان کے لئے لازم ٹھہرایا۔ بارگاہ ربانیت  
 تک یا جی کے مقام دروازے سے بغیر آپ  
 کی اتباع کے اب بند نہیں۔ جو آپ کی پیروی  
 کر بلا محبوب الہی بنے گا۔ حضرت یحییٰ مودود  
 عطاۃ والسلام فرماتے ہیں۔

ادبیت سے انکار ایک طرف سے قرآن کریم  
 انکار ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم  
 فرماتا ہے۔ قل ان کنتم تحبون اللہ  
 یعنی محبت کمال اللہ۔ پس جب کہ  
 اللہ تعالیٰ کی محبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع  
 سے وابستہ ہے۔ اور آنجناب صلی اللہ علیہ وسلم کی عملی نمونوں  
 کی دریافت کے لئے ہم نے یہ تمام احادیث موقوف  
 ہے۔ حدیث بھی ایک ذریعہ ہے۔ پس جو شخص  
 حدیث کو چھوڑتا ہے۔ وہ طریق اتباع کو بھی  
 چھوڑتا ہے۔ ذریعہ برہان ہے جو خدا کی طرف سے  
 اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔  
 انما انزلنا الیک الذکر لعلکم تتقون  
 لعلنا نصلحکم لعلکم تتقون (پہلا جلد)

**توحید** :- ہم نے یہ کامل ذکر نازل کیا  
 ہے۔ تاکہ قلوب لوگوں کو وہ فرمان الہی  
 جو بڑے ذریعہ سے ان کی طرف نازل کیا گیا  
 ہے۔ قبول کر سکیں تاکہ وہ اس پر توجہ کر  
 سکیں۔ اس آیت کریمہ سے ظاہر ہے کہ آنحضرت  
 صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے جس شان میں  
 عطا فرمائی ہے۔ وہاں شریعت کی بتائیں  
 کا کام بھی آپ کے سپرد فرمایا ہے۔ بتائیں  
 طرح سے ہوتی ہے۔ ایک طرف تو تشریح سے  
 دوسرے عملی تشریح کے ذریعہ سے آنحضرت  
 صلی اللہ علیہ وسلم دو زبان مطابقت میں  
 چنانچہ یہ حقیقت ہے کہ دین کی تفصیلات  
 ہمیں۔ آنجناب صلی اللہ علیہ وسلم کے طویل  
 بیروں میں۔ حضرت یحییٰ مودود علیہ السلام  
 فرماتے ہیں۔

دین کی مناسبت تفصیلات احادیث  
 جو یہ ذریعہ سے ملی ہیں۔ مثلاً یہ ہم نے  
 جو یہ ذریعہ سے ملی ہیں۔ مثلاً یہ ہم نے

# اطفال الاحمد کانسروں سالانہ امتحان ۱۹۷۲ء

مکھو سس تربیتی پروگرام اور علمی و ورزشی مقابلے ۱۹۷۲

## ہفتصاقل

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب سابق  
 اس دفعہ بھی اطفال الاحمد کے کانسروں  
 سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کے سالانہ  
 اجتماع کے ساتھ ہی ۱۱/۱۲/۱۳ رات کو  
 ۵۷۷ کو رپوہ میں منعقد ہوا اس اجتماع  
 میں جہاں کئی بہرونی مجالس اطفال  
 کی شمولیت کی اطلاعیں ہمیں ملی تھیں  
 وہاں رپوہ کے اطفال کے مشرق کا یہ حال  
 تھا کہ ہر محل میں اجتماع کے پروگراموں  
 میں اپنے محفل کو زیادہ سے زیادہ کامیاب  
 بنانے کے لئے ہر رکن کی لگی۔ اور کانسروں  
 نے پورے مشرق سے چندہ سالانہ اجتماع

اداکار  
**وقار عمل** :- سالانہ اجتماع کی غرض  
 اطفال میں صحیح و سچا روح اور دینی قربانی  
 کے جذبات پیدا کرنا۔ اور محنت و مشقت کی  
 عادت پیدا کرنا ہے۔ اس لئے پروگرام  
 کے مطابق اس دفعہ مقام اجتماع کی صفائی  
 اور تیاری کا اہتمام پانچ روز قبل ہی  
 شروع کر دیا گیا تھا۔ ایک روز مقام  
 رپوہ کے اطفال کا مجموعی وقت حاصل کیا  
 گیا جس میں اطفال دو گھنٹہ مسلسل امین  
 عمل کو کھاس اینٹوں وغیرہ سے صاف

ص۔۔۔ مقدم کرنا واجب ہے۔ کیونکہ اس  
 آیت کی رو سے قرآن مجید ہے۔ اور حدیث  
 اس کی تشریح میں علماء کے درمیان اختلاف  
 کہ میں و مفصل مقدم ہو اکتا ہے۔ محل پر  
 حالانکہ آیت مستاتی ہے۔ کہ حضور  
 کے ارشادات لوگوں کے اختلافات میں حکم  
 ہیں۔ اور حدیث کو قرآن پر حکم مستاتی  
 ہے۔ حضرت یحییٰ مودود علیہ السلام فرماتے ہیں  
 حدیث کے بیان کو کلام اللہ کے بیان پر ہر ایک  
 حالت میں مقدم سمجھتے ہیں۔ اور ہر صریح غلطی  
 اور جادہ انصاف سے سزا دیتے ہیں۔ اللہ

جس شان قرآن شریف میں فرماتا ہے  
 ذاب سب حدیث بعد اللہ وحی اللہ  
 جو منون۔ یعنی خدا اور اس کی  
 آیتوں کے بعد کس حدیث پر ایمان لائیں  
 گے۔ اس جگہ حدیث کے لفظی تشکیک جو  
 فائدہ عموم کا دیتی ہے۔ صاف مستاتی  
 رہی ہے۔ کہ جو حدیث قرآن کے معانی  
 اور مخالف ہے۔ اور کوئی دہا کہ تفسیر کی  
 پیانہ ہو۔ اس کو رد کر دو۔ (رپوہ سے)

کرنے میں مصروف رہے۔ اور چاروں  
 در حلقے باری باری پورے مشرق سے  
 عصر کے بعد میدان عمل میں آئے اور  
 مقام اجتماع کی تیاری میں مرکزی  
 کارکنوں کا ماتھے پٹا تھے چنانچہ  
 میدان عمل کی صفائی اور ملائمت سے  
 اس کی حد بندی کرنا، شیخ کے  
 زمین پر نشان لگانا، شیخ کے لئے  
 سلامی فٹ مٹی پھینک کرنا اور میلنگ  
 کے ارد گرد بین طرف ڈنڈوں اور  
 رسیوں کی بارکھڑائی کرنا سب کچھ اطفال  
 نے خود کیا۔

۱۱ اکتوبر بروز جمعہ صبح سویرے ہی  
 اطفال اپنی اپنی مجالس کی تنظیم کے تحت  
 مقام اجتماع میں جمع ہوئے شروع  
 ہو گئے۔ سارٹھے دس بجے تک مقام مجالس  
 نے اپنے اپنے نغمے غیب کر لئے تھے۔  
 ٹھیک سارٹھے دس بجے محترم نائب صدر  
 صاحب ادل مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی  
 نے مقام اجتماع کا معائنہ فرمایا۔  
 اور تمام انتظامات پر تسلی کا اظہار فرمایا۔  
 اس دفعہ اجتماع میں کل ۱۵۵ اطفال  
 شرکت کیا ہوئے۔ اور کل ۵۷۷ نغمے غیب  
 کئے گئے۔ شریک ہونے والی مجالس کے  
 نام مع تعداد مندرجہ ذیل ہیں۔

رپوہ	۲۶	۲۷
برکھو دھا	۱	۱۵
لاہور	۱	۱۰
چنیٹ	۲	۱۵
راولپنڈی	۱	۱۶
احمد نگر	۳	۲۰
کوٹلی	—	۲
شکاڑھا	—	۱
	۵۴	۵۷۸

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال بھی  
 گذشتہ سال کی نسبت ۱۷۵ زیادہ  
 پیغام رسائی کے پروگرام کے مطابق  
 نماز جمعہ کے بعد سارٹھے تین بجے پیمانہ  
 کا مقابلہ شروع ہوا جس میں رپوہ اور  
 بیرھنیا اطفال کے نمائندوں نے حصہ لیا۔  
 چار افراد پر مشتمل تھے۔ ان میں چاروں  
 کے پیغام مبارک شیک تھے۔ اس لئے انکا  
 مقابلہ دوسرے دن ہوا۔ ان میں سے  
 دراصل

# چندہ جلسہ

جلسہ اللہ میں اب صرف دوڑھائی ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے۔ اس لئے تمام کارکنان مال سے درخواست ہے کہ اس چندہ کی وصولی کی طرف خاص طور پر توجہ کریں۔  
( ناظرینیت الملل رجوعا )

# تحریک خاص

حضرت ابوالمؤمن خلیفۃ المسیح الثانی علیہ اللہ توفیہ نے مجلس مندرجہ دورہ کے موقع پر چندہ "تحریک خاص" کا اجرا فرمایا تھا۔ اور ارشاد فرمایا کہ یہ چندہ لازمی ہوگا۔ پہلے اسے تین سال کے لئے جاری کیا جائے۔ اگر تین سال کے بعد ضرورت نہ رہے تو اسے بند کر دیا جائے۔ اگر ضرورت ہوگی تو ایک دو سال کے لئے اورڑھا دیا جائے۔ تیس سال کے شروع میں اس چندہ کی شرح نصف کر دی گئی تھی۔ یعنی موہی صاحب سے ان کی آمد پر دو پیسے فی روپیہ کی بجائے ایک پیسہ فی روپیہ اور دوسرے احباب سے ایک پیسہ کی بجائے نصف پیسہ فی روپیہ۔

چونکہ سال ۱۹۵۴ء میں غیر معمولی حالات پیدا ہوئے تھے۔ اس لئے صدر انجمن کے اخراجات بہت بڑھ گئے۔ اور مجلس مندرجہ دورہ تاریخ ۱۹۵۴ء کے شروع کے مطابق قبضہ کیا گیا ہے کہ چندہ تحریک خاص کو جو موجودہ شرح کے مطابق آئندہ سال کے لئے بھی جاری رکھا جائے۔  
سب احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ حسب سابق یہ چندہ ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔  
(نظارت بیت المال ربوہ)

# اعلان وار القضا

مکرم محمد ابرار فضل الدین صاحب اور سر ربوہ نے مکرم حاجی غلام حیدر صاحب جک نمبر ۱۱۱ کے وال قضا سسر گودا کے خلاف مبلغ ۲۰ روپے بابت لٹرونی تعمیر مکان حاجی صاحب موصوف داغ روٹھ دلانے کے لئے درخواست دی ہے اس کی پیروی کے لئے مورخہ ۱۱ مئی ۱۹۵۴ء کے لئے درخواست دی ہے پینچ جائیں۔ چونکہ ان کو عام طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی۔ اس لئے بذریعہ اخبار اطلاع دی جاتی ہے  
(ناظم دارالقضا ربوہ)

# درخواستہائے دعا

- (۱) مکرم شیخ نیاز محمد صاحب اور سر بنہر بخار کی وجہ سے بہت زیادہ بیمار ہیں احباب کرام اور دولیشان قادیان ان کی جلد صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں میان غلام احمد کشینو گرافر محکمہ انسداد لاپتور
- (۲) میرے چھوٹے بھائی حاجی داہدا قبیل کی طبیعت خراب ہے۔ احباب و بزرگانِ جاہت سے صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- (اعلمی زمان بنت خان بہادر آصف زمان)
- (۳) حافظ عبدالحکیم خان صاحب امیر جماعت احمدیہ دلاؤ کچھ عرصہ سے بعد نماز بخار و ضعف دل و دماغ پریشان ہیں۔ صحت یابی کے لئے دعا

# اعلان

بعض احباب پانچ سالہ سیکم تعلیمی قرضہ حسنہ میں شمولیت ایسے مامور رقم بھجوانے ہیں۔ لیکن وہ رقم بھجوانے وقت مل کا نام غلط درج کیں۔ جس سے بجائے پانچ سالہ سیکم تعلیمی قرضہ حسنہ میں جمع ہونے کے بدلے تعلیمی قرضہ برصغیر میں ————— احباب نوٹ فرمائیں کہ تعلیمی قرضہ اور مل سے اور سیکم تعلیم قرضہ اور مل سے اس لئے احباب پانچ سالہ سیکم تعلیمی قرضہ حسنہ میں ہونے وقت مل کا پورا نام لکھنا ضروری ہے۔ نیز نظارت تعلیم کے خطوط قادم تمام جماعتوں کو ارسال کیے ہیں۔ جن کو مل سے ہوں یا مزید دو کار پورا مل تعلیم سے حاصل کر سکتے ہیں۔ آئندہ ان فارموں کے مطابق پانچ روپے بھجوانے انتظام فرمائیں ————— ہر ایک رقم مکملی اور صاحب خزانہ صدر انجمن احمدیہ کے ہاتھ پہنچانے ( ناظر تعلیم )

# اعلانات نکاح

(۱) مکرم سنورا احمد صاحب مولوی فاضل پسر محمد شفیع صاحب میڈیکل کالج کراچی ۱۹۵۰ء کا نکاح سمانۃ آصفہ عظیم صاحبہ بنت رحمت اللہ صاحبہ لالو کھیت کراچی ایک ہزار روپیہ حق مہر پر مکرم مرزا محمد لطیف صاحب مرغی جماعت احمدیہ کراچی نے کوڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ نکاح جاہلین کے لئے بابرکت ہو۔ اللہم آمین (مبشر افضل)

(۲) مورخہ ۱۹۵۴ء کو میرے لڑکے محمد اشرف کا نکاح چوہدری محمد امین کی لڑکی حمید کے ساتھ مبلغ ۱۵۰۰ روپے حق مہر پر مولوی عنایت اللہ صاحب انسپیکٹر خدام الاحدیہ نے پڑھا تمام بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ خداوند کے اس مشن کو جاہلین کے لئے اور اسلام و احریت کے لئے ہر جہت سے جیو برکت کا موجب بنائے۔۔۔ آمین (چوہدری دین محمد کراچی کراچی)

(۳) آج مورخہ ۱۹۵۴ء کو بدرینا زہرا صاحبہ جماعت احمدیہ میں محترم قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاپتور نے میرے فرزند عزیزم منظور احمد خان ظفر کا نکاح عزیزہ نسیم بیگم صاحبہ بنت برادرم مولوی عبدالرحمن صاحب بمبشرا امیر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان سے مبلغ ایک ہزار روپے مہر پر پڑھا صحابہ کرام اور دولیشان قادیان اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو دونوں طرف سے اور سلسلہ کے لئے مفید اور بابرکت بنائے۔ آمین۔ (ظفر محمد سابق پروفیسر جامعہ احمدیہ ربوہ)

# وادعت

اکیس اگست ۱۹۵۴ء کو اللہ تعالیٰ نے مکرم صالح شنبی صاحب کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ یہ بچی مکرم مولوی محمد تقی صاحب کی نواسی ہے۔ مکرم صالح شنبی صاحب ۱۹۵۴ء میں انڈین شہر سے بغرض حصول تعلیم ربوہ آئے تھے۔ قریباً چار سال آپ مرکز میں رہے آپ کی شادی پاکستانی گھرانے میں ہوئی۔ آج کل آپ مادمہ بنام *Madame Shabbir* صاحبہ *Madame Shabbir* میں ملازم ہیں اور بی بی یمن مقیم ہیں۔ بچی کی پیدائش بھی بی بی یمن میں ہوئی ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ بچی اور اس کی والدہ کو لیبی اور صحت و اعلیٰ عمر دے۔ اور بچی کو حقیقی مسومن میں قادر دین بنائے۔ خصوصاً اللہ تعالیٰ ہر خدمت اسلام کی خاص توفیق بخشنے۔ (حفیظ الرحمن صاحب)

- ۴ کی درخواست ہے۔ (ب انسپیکٹر مرد درخان بمقام پولیس میڈیکل کوارٹر ڈاؤن سائٹ میٹروپولیٹن)
- (۳) میرے والد چوہدری پراچ دین صاحب نمبر دار کئی دنوں کے بیمار تھے۔ اب کمی رہی باقی ہے۔ جماعت کے بزرگوں سے دعا کی درخواست ہے۔ (بشر احمد کربانہ مخزن گول بازار ربوہ)

### حلقہ بندی کمیشن کے چیرمین وزیر اعظم کی ملاقات

حیدرآباد طبع انتخاب کی صورت میں ایکشن پروگرام پر مبنی طور پر ممبرانہ اسٹیٹس کے ساتھ ملاقات کی باجری حلقوں کی اطلاع کے مطابق اس ملاقات میں عام انتخابات سے متعلق امور بالخصوص ان مسائل کے بارے میں بات چیت ہوئی۔ جن کا تعلق حلقہ بندی کی نیا نیا کی حد بندی سے ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم جنرل یگانہ اس وقت پوری مصنوطی سے قائم ہیں کہ عام انتخابات پر پروگرام کے مطابق نومبر ۱۹۵۵ء میں ہی یہ منتخب ہوں۔ اس کے ساتھ ہی آپ یہ بھی معلوم کرنا چاہتے ہیں کہ ملک میں جلد گانا طریق انتخاب رائج کرنے کے لئے انتخابی قانون میں مجوزہ ترمیم کا حلقہ بندی اور انتخابات سے متعلق دوسرے کام پیکار اور پڑے گا۔

مزید معلوم ہوا کہ طریق انتخاب کے قانون میں ترمیم کا مسودہ تیار کیا جا رہا ہے۔ اور تو یہ ہے کہ منتخب قومی اسمبلی کا اجلاس طلب کرنے کے متعلق فیصلہ کر لیا جائے گا۔

### مسٹر فرید احمد وزیر بنائے گئے

کراچی ۲۲ اکتوبر۔ نظام اسلام کے مسٹر فرید احمد کو مرکزی کامیونٹی میں شامل کر لیا گیا ہے۔ اور آپ کو محنت کا محکمہ بنا دیا گیا ہے۔ مسٹر فرید احمد کے متوال کے بعد مرکزی کامیونٹی کے وزراء کی تعداد چودہ ہو گئی ہے۔ دو وزراء ملکیت ان کے علاوہ ہیں۔ قومی اسمبلی میں نظام اسلام پارٹی کے ارکان کی تعداد تین ہے۔ کامیونٹی کے لئے مسٹر فرید احمد کا نام پارٹی کے لیڈر مولانا اطہر علی نے پیش کیا ہے۔ مسٹر فرید کی عمر ۳۵ برس ہے۔ آپ مرکزی کامیونٹی کے سب سے کم عمر ارکان ہیں۔

### ٹونس پر فرانس کا الزام

پیرس ۲۲ اکتوبر۔ حکومت فرانس نے الزام عائد کیا ہے کہ الجزائر سے نہیں سو مسلمانوں کو انڈیا کے جزائر ٹونس پہنچا دیا گیا ہے۔ ان میں سے ایک سو مسلمان واپس بھاگ آئے ہیں کہ کامیاب ہو گئے۔ فرانس کے وزیر دفاع نے کہا ہے کہ ٹونس کے مسیح ڈاکٹروں نے تین بار الجزائر میں فرانسیسی فوجوں پر حملہ کیا۔ دوسری طرف ٹونس حکومت نے یہ تردید..... کرتے ہوئے بتایا کہ جن انجمنوں نے ٹونس میں پناہ لے رکھی ہے انہیں اپنے وطن واپس آنے کی آزادی ہے۔

### کئید میں لاکھ ڈالر کی گندم دیکھا

ٹانہ ۲۲ اکتوبر۔ وزیر اعظم نے ایک مسٹر ڈیفن بیکر نے آج پارلیمنٹ میں اعلان کیا ہے کہ اگلے سال کو کمبو منصوبہ کے تحت ٹینڈر پاکستان کو ۲۰ لاکھ ڈالر کی مائیت کی گندم دے گا۔ مسٹر ڈیفن بیکر نے مرید کہا کہ کمبو منصوبہ کے لئے کوئی اگلے سال کی سٹارٹ سے تین کروڑ ڈالر کی امداد دے گا۔ جو جزیر مشرقی ایشیا کے ملکوں کی اقتصادی ترقی پر صرف کی جائے گی۔

### عالمی بینک کے انجنیروں کو عزم کراچی

کراچی ۲۲ اکتوبر۔ عالمی بینک کے دو انجنیروں جنکو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ وہ ہیری پائی کے تنازعہ پر حکومت پاکستان سے بات چیت جاری رکھیں گے۔ بینک کے انجنیروں سے پہلے وزارت صنعت کے جانٹیل سیکرٹری مسٹر وزیر علی شیخ سے ملیں گے۔ اور اس کے بعد بینک کے ملائے والی ممبروں کے سامنے کئے گئے لاپور جائیں گے جنہیں ایسی سیلاب سے نقصان پہنچا ہے۔

### پاکستان قابل فخر بہادروں کی سرزمین ہے

اگر ایک کے سابق صدر مسٹر نور محمد کا بیان تو بابرک ۲۲ اکتوبر۔ امریکہ کے سابق صدر مسٹر ہیری ٹرومین نے گل ایک پاکستانی صحافی کو انٹرویو دیتے ہوئے پاکستان کو خراج تحسین پیش کیا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان بہادر اور شجاع بہادر آزماؤں کی سرزمین ہے۔

۱۹۸

تھا۔ یعنی اس سال صرف اگست میں ۱۸۵ فی صد اور پہلے آٹھ مہینوں میں ۱۷ فی صد زیادہ مائیت کا سامان درآمد کیا گیا۔

اگست شہر میں جو ایشیا میگزین پاکستان میں درآمد کی گئیں۔ ان میں سے خاص خاص ایشیا و حب ذیل میں چائے (۸۶ لاکھ) بیٹن کی مصنوعات (۶۸ لاکھ) کاغذ (۲۲ لاکھ) گرم مٹھائے (۲۲ لاکھ) اور ماچس (دیکھا لاکھ) اگست شہر میں مشرقی پاکستان نے مغربی پاکستان سے جو سامان درآمد کیا۔ ان میں خاص خاص ایشیا و حب ذیل ہیں۔ روئی اور سوئی (۲۵ لاکھ) ایک کروڑ (۲۴ لاکھ) سوتی کپڑا (۲۴ لاکھ) بیٹنوں کے بیج (۶۳ لاکھ) بسپتی سجی (۵۰ لاکھ) انس کوئی مصنوعات (۲۷ لاکھ) فکرا اور تیرہ (۲۷ لاکھ) خام روئی (۵۶ لاکھ) دھاتیں (سولہ لاکھ) اور صابن (دس لاکھ)۔

### ایران اور عراق کے مازوں کو دیکھا

تہران ۲۲ اکتوبر۔ شاہ ایران اور عراق کے شاہ فیصل نے اس رائے کا اظہار کیا ہے کہ معاہدہ بغداد کا علاقہ دوستی اور خوشحالی کے عظیم مسائل کا علاقہ ہے۔

شاہ فیصل کے اعزاز میں ایک ڈنر کے موقع پر شاہ ایران نے اعلان کیا کہ معاہدہ بغداد میں بیٹنوں کی حیثیت سے ایران اور عراق اپنی قوموں کو مضبوط اور خوشحال بنانے اور ایک پر امن اور شاد کام دنیا کی تعمیر میں جیسے جیسے کا عزم رکھتے ہیں۔ آپ نے دونوں ملکوں کے مابین دوستی اور مشترکہ ثقافت اور مذہب کے صدیوں پرانے رشتوں کا ذکر کیا۔ اور کہا کہ معاہدہ بغداد جنہیں نے قریب تر کر دیا ہے۔ مگر ملکوں کے قومی اور بین الاقوامی مفادات کے مطابق ہے۔ شاہ فیصل نے اپنے جواب میں کہا کہ معاہدہ بغداد کے کوئی جارحانہ عزائم نہیں، اسی کا مقصد غیر ملکوں کے درمیان قریبی اقتصاد کے دریاؤں اور سلامتی کو مستحکم کرنا ہے۔ آپ نے کہا کہ معاہدہ بغداد ترقیاتی پروگراموں کی تشکیل میں مددگار رہا ہے۔ جن کا مقصد دونوں ملکوں کی وسیع تر خوشحالی اور اقتصادی صلاح حاصل کرنا ہے۔

مسٹر ٹرومین نے جو اب بھی عالمی مسائل پر نہایت گہری نظر رکھتے ہیں۔ پوٹا ٹینڈر پر اس آٹ پاکستان کے کراچی کے ایگزیکٹو نائب لیڈر عزیز سے اس ملاقات میں کہا۔ پاکستان ترقی کی جس راہ پر چل رہا ہے۔ میں پوری دلچسپی سے اس کا مطالعہ کرتا رہا ہوں۔ اور میں خوشی کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ پاکستان نے خوب ترقی کی ہے۔ انہوں نے کہا ملت پاکستان کو یہ ترقی جاری رکھنی چاہیے۔

مسٹر ٹرومین نے کہا۔ مجھے خوش ہے کہ میں جن زمانے میں امریکہ کا صدر تھا۔ اس وقت تکیر کا مسئلہ نہ ہوا۔ اقوام متحدہ نے اس علاقے میں امن قائم رکھنے کے لئے برا کام کیا ہے۔ اور عام رائے شماری کا جو فیصلہ دیا وہی اس مسئلہ کا صحیح حل ہے۔ انہوں نے کہا مجھے بہت خوشی ہے کہ پاکستان کے اگر مبادرت اور پاکستان کے لیڈر آگے بڑھیں۔ اور ایسے بھوتے پر پہنچ جائیں۔ جن پر پورا عمل بھی کریں۔ تو نہایت ہی اچھا ہو۔ کی بہتر ہو کہ دونوں ملکوں کے نیک لوگ مل کر ایسے مکانات کا جائزہ لیں۔

### مشرق وسطیٰ میں پاکستان و میان کی تجارت میں اضافہ

کراچی ۲۲ اکتوبر۔ مرکزی دفتر شماریات نے جو اعداد و شمار شائع کئے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ مغربی پاکستان نے جبازوں کے ذریعہ اگست ۱۹۵۵ء میں دو کروڑ ۵۲ لاکھ کا اور جزوئی سے اگست تک پندرہ کروڑ ۶۲ لاکھ کا سامان درآمد کیا۔ اگست ۱۹۵۵ء میں مغربی پاکستان نے ایک کروڑ ۳۸ لاکھ اور جزوئی ۱۹۵۵ء سے اگست تک ۳۸ لاکھ تیرہ کروڑ چودہ لاکھ کا سامان درآمد کیا تھا۔ یعنی اس سال صرف اگست میں ۶۲ فی صد اور سال کے پہلے آٹھ مہینوں میں ۸۶ فی صد زیادہ قیمت کا مال درآمد کیا گیا۔

### مغربی پاکستان سے آمد

اگست ۱۹۵۵ء میں مشرقی پاکستان نے مغربی پاکستان سے چھ کروڑ ۵۵ لاکھ کا اور جزوئی ۱۹۵۵ء سے اگست تک ۱۹ کروڑ ۸۰ لاکھ کا سامان درآمد کیا۔ اسی کے بالمقابل اگست ۱۹۵۵ء میں دو کروڑ ۸۰ لاکھ اور جزوئی ۱۹۵۵ء سے اگست تک ۱۹ کروڑ ۸۰ لاکھ کا سامان درآمد کیا گیا۔

**قبر کے عذاب سے بچو!**  
کارڈ آنے پر مفت  
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

**درخواست لانا**  
سیری ہشیرہ کے بچے چند روپے سے بجا رہے ہیں۔ بجا رہا رہیں۔ حساب دہا ذرا میں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت عطا فرمائے۔ سید انور گیلانی کارکن صیغہ اسلام پوسٹ ربو

**افضل میں شہادتی پر اپنی تجارت کو فروغ دینا**

# تشریح سلسلہ مرض سلسلہ - دق - داسی نزلہ - پیرانا بخار - کمزوری سینہ - دو اخانہ خدمت خلاق جسٹس راولپنڈی

## کھیترو کو آزاد کرانے کے عزم کی تجدید آزاد کھیترو کی موت پر ملک میں جوش و خروش سماں کی گئی

راولپنڈی ۲۵ اکتوبر: آزاد کھیترو کی موت پر کل سارے پاکستان اور آزاد کھیترو میں اڑد کھیترو کا مایا گیا۔ اس موقع پر ملک بھر سے ہونے والی جموں کیلئے کے اور آزادی کھیترو کے لئے جاش دے دے والوں کی روح کو ثواب بخانے کی خواہش سے دعا کیا جا رہی ہے۔

## جدگانہ طریق انتخاب کے متعلق کراچی میں اعلیٰ سطح کی بات چیت

صدر - وزیر اعظم - الیکشن کمیشن اور حلقہ بندی کمیشن کے صدر نے جمعہ کراچی ۲۵ اکتوبر کو تمام ملک میں جدگانہ طریق انتخاب رائج کرنے کی تجویز کے تمام ایجنٹوں کا اجلاس منعقد کیا۔ اس موقع پر بات چیت ہوئی جس میں صدر مرزا اور وزیر اعظم جنرل یگانہ کے علاوہ حلقہ بندی کمیشن کے صدر سر جسٹس محمد رفیع اور الیکشن کمیشن کے سربراہ ایف ایم خان نے حصہ لیا۔ بات چیت اہل انصاف اور انصاف سے شروع ہوئی اور بالآخر اس پر اتفاق ہو گیا۔

دربن آفٹا مرکزی وزیر محنت اور قومی آسٹری میں نظام اسلام پارٹی کے نمائندے مسٹر فرید احمد نے کہا ہے کہ سیر کی جماعت تمام ملک میں جدگانہ طریق انتخاب کی پوری طرح حمایت اس سلسلے میں سیر کی جماعت کے نظریات شروع ہی سے صاف اور واضح ہیں۔ ہم نے اپنا وہ سب کچھ نہیں بدلا۔

مسٹر فرید احمد نے یہ بات کر کے سیر کی لیڈر مسٹر حمید الحق چودھری کے اس حالیہ بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ سیر کی جماعت نے کہا تھا کہ مسلم لیگ کے سوا باقی تمام جماعتیں طریق انتخاب کے مسئلہ کو عام انتخابات تک ملتوی رکھنے کی حامی ہیں۔ مسٹر فرید احمد نے کہا - یہ بات صحیح نہیں ہے۔

## کالج یونین کی انتخابی تقریب

(بقیہ صفحہ اول)  
گورنمنٹی صدارت پر بیٹھنے اور تقریب کا رواجی سرانجام دینے کی ہدایت فرمائی۔ جب نئے وائس پریذیڈنٹ کی صدارت کو زینت بخشنے کے لئے آگے بڑھے۔ تو تمام حاضرین نے احتراماً کھڑے ہو کر ان کا استقبال کیا۔ گورنمنٹی صدارت پر بیٹھنے کے بعد وائس پریذیڈنٹ نے انگریزی زبان میں اپنی تقریر کا آغاز کرتے ہوئے پہلے اپنی کابینہ کے حق میں ذیل عہدہ ہزاروں کا حق و حق فرمایا۔

(۱) سیکریٹری - صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد۔  
(۲) جوائنٹ سیکریٹری - محمد حفیظ (پیر پور)  
علاقہ تقریب میں شریک ہوئے۔

(۳) سٹنٹ سیکریٹری - مجیب الرحمن ورد۔  
نمائندہ ناموارہ کریمہ پریسل صاحبہ - پیر پور واری  
نمائندہ نوبختہ بیگم - حسین احمد۔

نمائندہ حفیظ احمد - سکیم احمد صاحبہ۔  
نمائندہ سیدنا اختر - نعمت حفیظ احمد علوی  
نمائندہ زینت اختر - ادریس احمد صاحب۔

بعد ازاں اپنی تقریر میں صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب نے یونانک سائنسی ایجادات کے متعلق سماج اور موجودہ ترقی یافتہ لیکن امن و سکون اور اطمینان سے خالی دنیا کی حالت اور اس کے تقاضوں پر روشنی ڈالنے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ تعلیم یافتہ نوجوانوں کا ایسے طور پر تربیت حاصل کرنا کہ وہ اپنی نوع انسان کو ان کے موجودہ مشکلات سے نجات دلانے کے قابل ہو سکیں۔ وقت کی اہم ترین ضرورت ہے۔ آپ نے کہا کہ اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کے سلسلے میں کالج یونین اپنی بساط کے مطابق کچھ کر سکتی ہے اس کا حوصلہ بجا لانا عینہ عمارتیں نظر دیکھیں اور ہم اپنے آئندہ سال کے پروگرام کو اس طور پر ترتیب دیں گے کہ ہمارے کالج کے طلبہ اپنی نوع انسان کے حقیقی خادم بن سکیں اور ان کے ذریعہ اسلام دنیا میں سرایت کرے اور دنیا بھر میں ہمارے مسلمانوں کا گمراہ بن جانے کے بعد ازاں آپ نے سال رواں کے پروگرام کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور آپ نعل و کعبہ میں ان کے سامنے رکھے۔ تقریر کے اختتام کے بعد دوبارہ

### فلاحیت

مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۷ء بروز جمعرات  
یو قنتیب قریباً پانچ بجے شام کو در ایڑا احمد رفیق بی اے۔ واقعہ زندگی کے نال اندھ لٹائی کے فضل سے سیلا (راکولہ پور) احباب سے پھر درجہ کی صحت و تندرستی کیلئے درخواست دعا ہے۔ اگھ تھائی نومولود کو عمر دراز عطار زمانے۔ اور خادم دیں اسلام بسائے (آمین)  
دانشمند خان احمدی موضع حب بانڈہ ملتان پشاور حمال دارالحدیث راولپنڈی

جسوں میں مقبولہ کھیترو کے عوام کو خراب عقیدت پھیل گئی کہ انہوں نے بھارتی حکام کے جبر و تشدد کے باوجود آزادی کی جدوجہد شروع کر رکھی ہے۔

مختلف مقامات پر جلسوں میں قراردادیں منظور کی گئیں۔ جن میں متنازعہ کھیترو کا تصفیہ نہ ہونے پر اجاب توثیق کرتے ہوئے مقبولہ کھیترو میں بھارتی مداخلت کی مذمت کی گئی اور اقوام متحدہ سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ کھیترو میں جلد اجلاس آزاد و غیر جانبدارانہ منعقد کرے اور اس سلسلے میں پاکستان اور کھیترو کے عوام کے صبر کا امتحان لے۔

آزاد کھیترو کے صدر مقام مظفر آباد میں تقریب منعقد ہوئے صدر سردار محمد ابراہیم نے اقوام متحدہ پر الزام لگایا کہ اس نے کھیترو کے معاملے میں جرم نامہ لٹا کر ان کو اپنا ایشیا رینا رکھ لیا ہے آپ نے کہا کہ اگر اقوام متحدہ چھوٹی اور محکمہ توہین کے حقوق کی حفاظت کرنے میں ناکام رہی

تو اس کا ستر ہی لیگ ان نیشنز کا سا ہو گا ہزار ابراہیم نے کہا کہ کھیترو کا تنازعہ گذشتہ دس سال سے منقطع چلا آ رہا ہے کھیترو کا تنازعہ چالیس لاکھ نوٹوں کی زندگی اور موت کے مسئلہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ اقوام متحدہ نے کھیترو کا مسئلہ آزاد کیا تو بار بار اپنے آپ کو لازمی طور پر دہرائے گا۔

## زمین کے خریداریوں کیلئے ناور موقع

علاقہ ملتان میں سات مربع زمین کا ایک ٹکڑا قابل فروخت ہے زمین ششماہی نہری ہے۔ اور آٹھ اور سنگڑہ۔ مانٹے کے باغ کے لئے موزوں ہے خواہشمند احباب ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کریں۔  
ح۔ ا۔  
عرفان پتھر صاحب الفضل راولپنڈی

گورنمنٹی صدارت پر بیٹھنے ہوئے آپ نے عزم پرفیکل صاحب سے درخواست کی کہ وہ اس مقصد میں ممبران یونین کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ چنانچہ اس اجتماع دعا پر یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

## مولانا عبدالرحیم صدیقی ایم اے (دعوت)

### کی آخری تصنیف

Attitude of Islam towards the practice and theory of Communism  
یعنی  
اسلام کی روشنی میں اشتراکیت کے علمی اور عملی پہلوؤں کا جائزہ  
جو نفل موضوع کی اہمیت کے علاوہ حضرت رد عثمان مرحوم کی محققانہ نظر اور آپ کے انداز تحریر کی خصوصیات کی حامل ہے۔  
اور سنیل انڈر ٹیچرس پبلشنگ کارپوریشن ملتان راولپنڈی سے طلب  
قیمت مجلد ایک روپیہ۔ غیر مجلد ۱۳ روپیہ علاوہ محصول ڈاک ۱۲ روپیہ